

香港電腦學會回應鍾樹根議員疑慮之公開聲明

香港電腦學會注意到，近日立法會鍾樹根議員指出，對香港電腦學會日後於 IT 認可架構將有「高人一等」之影響力；曾任電腦學會會長的賴錫璋先生涉有利益衝突，有藉此打壓業界其他專業會、商會之嫌。

香港電腦學會認為鍾議員之言論存在對架構眾多誤解，亦漠視了業界多年來努力爭取建立行業專業架構，提升從業員的水平 and 地位之努力，鍾議員對香港電腦學會和賴錫璋先生的說法既不公平且有欠公允，因此，本會有以下之回應：

- 1) 香港電腦學會為香港 IT 業內最具規模及歷史最悠久之專業組織，對於推動香港 IT 行業之專業認證及發展，一直擁有責無旁貸之使命及責任。此舉與其他本港專業界別，例如會計、工程、法律、財務…等，由業內專業團體推行專業認證工作，並無二致。

而香港電腦學會對推行 IT 行業專業架構之工作，早於多年前開始，是全港歷史最悠久的 IT 專業團體，為香港位居中層至高層的 IT 專業人員，致力推動建立「香港品牌」專業認證工作。對此，本會一直引以為榮。

多年來，香港電腦學會在極為有限的資源下，只能號召業內專業人士擔任義工的情況中，面對並克服極多的挑戰及困難，並已完成不少準備工作，例如成立資訊科技專業認證局，以及提出「資訊科技專業認證路線圖」，並聯合來自業內不同學會之專業人士、學者等，審視全球大約一千個現有的資訊科技相關的認證，提出香港各級 IT 職位的認證培訓需要，並推動與內地的認證機構的合作，多年來香港電腦學會組織了百多名的委員和工作人員義務參與，從中並無私利，一直與業內的各團體平等合作，根本不存在所謂「高人一等之影響力」。

本會感謝眾多業界同仁和學者，肯義務合力為建立本地 IT 專業認證，貢獻時間和心力；而更樂見政府資訊科技總監辦公室在賴先生的領導下，聆聽業界多年來的訴求，統籌建立本港的統一的專業認證架構。

- 2) 賴錫璋先生曾擔任香港電腦學會前會長，這不等於一定存在利益衝突。

香港電腦學會之會長及理事職位，均為義務性質，參與者反而要貢獻大量時間及心力，去推動本地科技專業發展及人才培訓。而香港電腦學會歷屆會長及理事中，在政府及公私營機構工作者，大不乏人，彼等對推動香港 IT 行業發展，已深獲認同及尊重。

事實上，在政府專業職系中，很多員工包括高層管理人員，均擁有相關之專業組織之會員、會士甚至理事會成員資格，政府資訊科技總監辦公室內，大部份高層職員均擁有香港電腦學會會員資格，與建築處大部份高層職員擁有香港建築師學會資格、土木工程處及機電工程處大部份高層職員擁有香港工程師學會資格並無二致。

如果說政府其他部門，例如工程界部門的高層，曾擔任香港工程師學會或其他組織的理事或會長級工作，在處理工程師專業認證問題時，會對香港工程師學會以至其他相關之專業學會構成利益衝突，此說法亦實在於理不通，難以成立。

3) 香港電腦學會本身與業界多個專業團體，亦合作無間。多年來，本會一直聯合業界力量，共同推動行業之專業發展。而本會主辦多項推動行業發展之活動，均獲得眾多本地專業團體之支持，對於彼等主辦之專業活動，本會亦會予以支持，因此，絕不存在任何打壓業界其他屬會之說！

若如鍾議員所言，一切工作須等待政策局成立，方去開展及跟進，只會做成不必要的延誤，也打擊眾多業內同仁的熱情，漠視大家的努力，對行業發展不利。

香港電腦學會樂於與鍾議員多作溝通，以釋除各項疑慮，並能共同協助推動本港 IT 行業之專業發展。此致

立法會鍾樹根議員

香港電腦學會 謹啓

2014 年 5 月 19 日

#

資料提供： 香港電腦學會

詳情請詢： 傳信人間有限公司

公關顧問總監文振球先生 電話：2862 0042